

Виходять у Львові
що дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-й
годі по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чаркевича ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женем оплати поштової.

РЕКЛАМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Сойм краєвий.

(37. засідане I. сесії IX. періоду.)

Бесіда 6. Експ. п. Намістника.

Високий Сойме!

Не мое діло оцінювати, о скільки зміни, які я завів в минулім році у внутрішнім урядованю політичних властей і о скільки напрям і дух, яким я стараю ся наткнути сю адміністрацію, — видали вже в сім розмірно короткім часі дійсні овочі та о скільки відчула їх суспільність.

Може високий Сойм запевнити, що у великій, найкрасшій частині мого підвласного урядницького тіла найшов я зараз ревне соперництво в сім напрямі, а в сих урядників, що зразу не зовсім розуміли мої интенції, з кожним днем помічаю краще зрозуміла моїх намірів. Загал урядників признає, що строге придержуванє законів, об'єктивність в полагоджуваню справ, рада ініціатива у всім, що стремить до добра населеня, вічливість в поведеню і з найнижшими, — не лише не приносить понижєня становищу урядника, але навпаки: скріпляє его і підносить та побіль-

шує его дійсний вплив. Більша самостійність, а притім і більша одвічальність — се в урядованю є певно трудніше як виждати інструкцій з гори.

Безсторонність трудна там, де різні люди і сторонництва домагають ся від уряника, щоби станув на їх партійнім становищі, і не раз ще в сім напрямі можуть бути похибки, але я маю повну віру, що они будуть з кожним днем рідші.

В нинішніх часах, в яких політична борба різних сторонництв так заострює ся, причинив ся факт, що політична адміністрація краю не пішла на услуги жадному сторонництву, безперечно до удержаня сего політичного мвра, котрим наш край тішить ся, і котрий дав спримогу політичному житю розвивати ся з повною свободою, не загрожуючи нарушенем порядку.

Авантюри, о скільки спорадично лучили ся, мали ціху індивідуальної молодечої сваволі, а коли стрінули ся зараз з конечною репресивною властью, не прибрали ніколи ширшого занепокоючого значіння.

Слабою стороною нашої адміністрації є ще те, що збираючи свої сили і працю до справ загального значіння, не може розвинути потрібної скорости в залагоджуваню справ — із загального становища дрібних, але для сторони,

котру они дотикають, — не раз перворядної ваги.

Нехай вис. Сойм буде переконаний, що кожда така проволока, о скільки до мене дійде, дотикає мене і болить лично не менше як інтересента. Але тут не вистане, як я переконав ся, ані можлива редукція маніпуляцій, ані збільшенє праці урядників, котре радо признаю. Треба приросту сил, а як малий він — се загально звістно. Скорше полагоджуванє справ улєкшило би безперечно зближенє уряду до населеня через помноженє староств. Але коли прийшло перевести сей поступат і усунено фінансові перешкоди в твореню нових староств, показали ся нові передови.

Таких політичних повітів, що їх можна поділати прямо на два, — дуже небогато. Коли-же переводити би акцією на ширшу скалю, аби дійсно вдоволити потребам населеня, треба би з двох політичних повітів творити три нові в сей спосіб, що з кожного з давних політичних повітів виділати ся по одному судовому повітови і злучити ся два судові повіти в новий політичний повіт. Але в таким случаю ривалізація двох місточок і вигода кількох чи кільканащяткох сіл мусить уступити перед висшим інтересом. Інакше буде се діло безуспішне. Дальшою перепоною у тво-

Дитина.

З німецького — А. Г. Грєфе.

1.

В елегантнім садьоні готелю „Континенталь“ у Відні сидів постарший вже панок коло печі, в котрій, мимо того, що то було в теплий день цвітня, горів веселий огонь. Панок той від часу до часу нахилив ся трохи на бік, ще глибоше в сумрачну тінь, яка довгими смугами сунула ся по пишню уряджєлій комнати. Майже здавало ся, мов би від палахкотячої полуми очі его боліли мимо того, що косив великі темні очиді. Відтак делікатне, з острими чертами лице певло таки зовсім в темряві, лиш нервові руки з довгими тонкими пальцями позістали освітлені, а той безнастанний рух тих рук і якесь суване ними були виразним доказом того, що той самотний чоловік чогось сильно роздразнений.

Так сидів він вже довшеї час, коли нарав в сусідній комнати дались почути голоси. Роздав ся тонкий, дзвінкий жіночий голос, а між тим дитинячий сміх. Руки того пана коло огню зачали ще нервовіше трясти ся.

— Феліце! — відозвав ся він нагло півголосом.

Зараз відчинили ся двері.

— Не можу слухати того сміху! — сказав той чоловік подравленням голосом. — Голова мєв аж ніби горить. А очі — ох, той бід!

Він вастогнав і затудив собі очі долами.

Жінка, людина ще дуже молода, що стояла на порозі, заступила чим скорше двері за собою і легким кроком підійшла ближше. Мала щось особенного на собі, щось, що не дасть ся зрівнати з загальним понятєм краси. А все-таки була чаруюча як рідко яка жєнщина. Лице подовгасте, бруняве, майже ще як у дитини, а все-таки повне пікантерії, великі чорні як вуголь очі, буйне темне волосє, а стать легонька і гнучка як прутьє.

— Ти роздразнений, Оттоне — відозвала ся молода жінка приступуючи близько него. — То тога історія — з дитиною. Ти від того неждужавш. А я — я так чогось бою ся —

— Пусте! — сказав на то чоловік дуже тихо. — Не маеш чого бояти ся, зовсім нічого. То тебе взагалі нічого не об одить. А страх? — Та ніби чого? Я чей маю ще досить розуму, щоби знати, що роблю. А ти взагалі не маеш нічого робити, як лиш сидіти тихо тепер і на будуче. Ти знаєш: заплава гідна труду. Подумай собі лиш тоті дороговістности у Ляліка в Парижі! Подмай собі тоті мережева, які ми виділи у Фльборенці, тоті образи, котрі ти хотіла купити, тоті дивки, які ти мала охоту ставити! Моя ти любя, маленька, солоденька жіночка — все то будеш мати, все! А будеш мене за то любити, Феліце?

В комнати, в котрій ставало щораз темніше, було чути ту бесіду лиш мов би якийсь віддах, а все-таки в тих кількох словах дрозжав цілий спертій жар горячого серця.

Чи взагалі відчувала то его молода жінка? В сім хорошенім дитинячим лячку не напружив ся ані один нерв, єї голос був так само байдужний як і перед тим, коли она відозвала ся: Так, Оттоне, так. Буду тебе дуже любити. А вжеж.

Він мов би утомлений звисив голову. Він знав той голос. А відтак схопив ся нараз і притягнув жінку, що сиділа на кріслі коло него, в якоюсь дикою пристрастю до себе, мов би хотів зломити єї гнучку стать.

— Мусиш — мусиш!

Она дала все спокійно з собою робити, лиш очі їй засвітили ся — майже як зі страху. Відтак нараз его руки пустили єї і він випхнув єї борзо до дверей.

— Хтось запукав! — шепнув до неї. — Іди собі, Феліце! Іди, а пішли мені Фрица з хлопцем! Борзенько!

Сильно опалене лице того чоловіка відбивало ся через хвилинку виразно від послідного світла вечірного сумерку, яке добувало ся крізь вікна, заслонені грубими занавісами. Давна то якась своєрідна голова, котрої черти вказували на залізну енергію.

За хвилику опісля та висока стать повадилка ся знову на глибоке крісло.

Хтось ще раз запукав.

— Прощу!

Двері, що виходили на коритар, отворили ся і на порозі показала ся якась мала, стара жінка. — То я — Фельдманова — сказала увійшовша якимсь трохи непевним голосом.

Пан привитав єї вічливо. — Ходіть до

рею старостів є повна нестача поміщення для старостів і мешкань для урядників.

З важливіших справ, на яких почин я натякнув в торічній промові, можу зазначити, що запомогова акція для зменшення торічних елементарних нещасть, котру переведено з не звичайним напруженням і працею, — приєднала населенню дійсну поміч. Розведено її на широкую скалю, тому не диво, що не була она свобідна від деяких нестач і похибок, годно при роздачі і продажі збіжжя по зниженій ціні, але ці похибки виступали головню там, де місцеві чинники не підперли відповідно старости. Соймові революції, які ухвалено в сім напрямі, старало ся правительством задовольти, скільки мога. Зміни були головню в тім, що роздача позичок для дрібних господарств покладає ся технічно вельми трудною до переведення. Натомість призначено дальших 300 вагонів відпадкав соли на безплатну роздачу, видано 750.000 корон на роботи коло направи знищених повітових і громадських доріг, 238.000 корон на роботи при меліораціях, а після депеші, яка наспіла перед кількома днями, призначено дальших 500.000 корон субвенції на роботи коло будови нових доріг для поодиноких повітів. Вкінці можу зазначити, що в ґрунті, навішених елементарними нещастями в 1908 р., — відписано вже 1,948.000 корон ґрунтового податку, а в найближшій часі буде відписано ще 625.000 корон.

(По руски): Болуча в найвишій степені

середини! Мої жінки нема, але загані річи, про котрі я вам писав, лежать оттам на крисі! Она не може того всего з собою забрати, хоч багато з того майже зовсім нове. Але ми за кілька днів виїжджаємо до Парижа або до Лондону — куди напевно, миї ше не знаємо. Отже че й самі подасте ціну? Моя жінка, як то мені розповідала, купувала у вас в послидних часах прекрасні старі мережева. Ви певно на таких скарбах розумієте ся. Отже подайте самі ціну.

Паві Фельдманова знайшла ся в своїм фаху. Она від своїх молодих літ торгувала, купувала і продавала. Она тим хвалила ся, що у неї добре око а тут були самі прекрасні річи. Брала одні за другими і оглядала старанно до світла. Відтак сказала ціну, яку готова була заплатити. Але голос її був дуже придушений, бо знала дуже добре, що такі річи були далеко більше варті, а пані Фельдманова була чезрива ціле своє життя честною, порядною купчихою. Але інтерес в послідних часах ішов так зде; она мала мало готівки; отсі сукні тут та мережева і плащі могла зараз дальше продати. Знак її дуже майив, отже трохи несміло подала якусь ціну.

Той пан махнув байдужно рукою. — Ну, нехай, любя пані. В прочім то не лиш се одне, чого я вас казав суди заклякати. Я — от ба, чите, я довідав ся случайно, що ви в грошевих клопотах.

Паві Фельдманова потакнула зажурена головою. Она споглядала собі на свого старого чоловіка, на то, як то їй тяжко приходить ся бороти ся о ту дрібну житя. Ох, як важко житя на світлі! Було досять чим журити ся.

— Може би ви хотіли заробити в легкій спосіб красну суму грошей? — спитав нараз той пан коло печі.

Старуха мало що аж не підскочила. Чи она би хотіла!

— Річ дуже проста — говорив той пан спокійно дальше а лица его таки вже зовсім не було видко. — Ми, моя жінка і я, лише що від кількох днів тут у Відні. Я дуже хорю на очі і якраз нині і завтра мусимо до лікаря — моя жінка мусить, бачите, іти зі мною. Хто знає, чи не треба буде якої малої операції. На жаль маємо з собою дволітнього синка, а ось вчера нараз втікла нам нянька, виїшла і більше не вернула. Ми тут не знаємо нікого а лишати малу дитину з нашим

для населеня справа занечищення вод відпадками нафти, посунула ся о спільки наперед, що видано розпорядок, який дав рафінериям подрібний припис, як улаждувати заведеня для відчищуваня, що переведено на сій основі вельму часть доходжень, котрі стверджують, які нестачі є в сім напрямі у рафінериях і, що на сій основі видасть ся ореченя, котрі переведеть ся з цілою строгостю.

Дальшим кроком в сім напрямі єсть проєкт улажденя т. зв. „лапачки“, яка ловить ропу, що випливає з верченої студії та з розірваних резервоарів. Сей проєкт буде виконаний тебер в бориславських копальнях і буде й дешиде вірцем для таких улаждень.

Продаж дерева з державних лісів перейшла минавшій зими період першої проби. Сего року примінить ся її на ширшу скалю.

Поборюваням пошестий занимала ся адміністрація з можливою енергією і причинила ся безперечно до зменшеня їх. Коли однак є амгаганя не всюди мали повний успіх, то причина лежить в нестачі закова про поборюваня пошесних недуг, в нестачі потрібного числа дезинфекційних приладів та в нестачі движимих шатер, в яких можна би дійсно ізолювати недужих.

Що до регуляції рік, то можу зазначити, що побіч строго технічної акції, розвинено з повною добильностю акцію для розсліду й полагоди жалоб, до яких регуляції давали населеню привід. Пан віцепрезидент Клеберг

служою Фрицом саму одбу в готели, то преці чияково. Мужчина преці не знає, як обходити ся з дитиною!

— Певно, що ні! — сказала пані Фельдманова в переконаням. А при тім нагадали ся їй любовські, солоденькі личка її власних вже давно померших діточок. То єї таки дуже тронуло.

— А моя жінка каже — говорив той пан дальше, — що ваш чоловік і ви самі так їй дуже сподобали ся. Она була таки у вашій комнаті коло крану а там все було так гарне, так чисто і здороне. Отже мені прийшло на гадку просити вас, любя пані, щоби ви ваяли на день — а може й на два — кашу дитину. Наш слуга занесе хлопця, котрий ше нічого не знає, до вас і знов від вас забере. Розуміє ся, що задарко не будете дитина держата.

При сих словах поклав той пан дві золоті монети на стлі перед паню Фельдманову.

Таке предложение було для старої жінки велькою несподіванкою і она сама не знала, що на то відповісти. Не могучи рішити ся, споглядала на золоті монети. Они світили ся та блищали так якось дивно приваичиво, така наиряду не могла звести очий з них. А остаточно: чому би їй не заробити тих грошей? Она преці уміла обходити ся з дітьми. А сего стерегла би як свого ока в голові.

Поволи витягнула она руку по гроші. — Коли хоче дійсно здати на мене дитину — говорила она пичя.о.

Але той пан не лишив їй багато часу. Він всунув їй скорим рухом гроші в руку і зазвонив. За хвилюк опісля явив ся якийсь слабовато виглядаючий молодий чоловік з близною на чолі. Він мав на собі якусь темну ліберию. На руді держав красного, свіженького хлопця, котрий вже був убрання в сукочку і шапочку.

Той пан зайшов ще більше в тінь і поговорив шось з тиха зі слугою в якісь чужій мові. Відтак сказав ще кілька пращальних сдів, кивнув привітливо до хлопця і наказав пані Фельдмановій, щоби она в тім коротім часі добре пильнувала малого.

За хвилюк опісля замкнули ся двері за женщиною, слугою і дитиною.

(Дальше буде).

звідав багато надрічних околиць, відки доходили жалоби, і зустрів ся безпосередно з інтесованим населеням.

Сплавляваня дерева управильнено з цілою енергією, і сего року не дало вже оно жадного приводу до жалоб, колісь так голосних.

(К. 6).

Вчера о 5 год. відбуло ся засіданя председателів клубів соймових. Конференция обговорювала коротко справу руских друків а відтак розбирало справу нових проєктів фінансових. Пос. Стапінський предложив іменем клубу людовців свою програму робіт і заявив, що людовці обстають при тім, щоби сойм в як найкоротшій часі зазначив своє становище в справі реформи виборчої.

Вчера відбуло ся засіданя руско-українського клубу під проводом дра Евгена Олесницького. Згодошено два вильні внесеня, котрі будуть на міншнім засіданю мотивовані. Перше з тих внесень домагав ся, щоби вівзати правительством, аби оно приступило сейчас до основаня середних шкіл з рускою мовою викладовою взглядю до виконаня резолюції пос. Стадницького з 5 го падолиста м. р., котрою ухвалено основаня таких шкіл у відношеню до потреб народности (внес. дра Олесницького); друге домагав ся вівзаня комісії для реформи виборчої, щоби всі внесеня предложила до 14 днів.

Клуб т. зв. „староруский“ (москвофільський) відбув засіданя під проводом о. Колпачкевича, позаяк др Дудикевич, котрого запрошено послія соймових і парламентарних на нараду дня 9 го с. м. всі члени того клубу зїгнорували, не прибув, щоби не виставити ся нову компромітацію, і прислав лиш пачею, в котрій доносять о „тяжкій недугі“. Головою клубу вибрано одностосно дра Короля на місце дра Дудикевича. Сю звістку потуємо за польскими газетам. „Dzien Pol.“ доносять, що др. Дудикевич готов мабуть усунути ся зовсім з житя політичного.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 18-го вересня 1909

— Іменованя. Львівский висший суд враввий іменованя аскултантами: ковцею практиканта скарбу Мих. Льві і практик. судов.: дра Озю Плігтера, Сзех. Ращанорта, Яз. Рубля, дра Дав Каца, Юр. Телеату, Арт Мьяра, Ігн. Панага, Пет. Айперта, Ев. Велачковського, Теод. Покорного, Дан. Насаду, Андр. Ализькевича, Ал. Мазарьевича, Фр. Дворжака. Ос. Ходаковського, Ізая Івахова, Леоп. Покорського, Пос. Козьоралського, Ігн. Роябьяма. Меч Карвовського, Богд Рженійського, Ант. Шльосера, Рэм Баченьського, Кар. Ярошевського. Л. Гамбургера, Ер. Боггушана, Стеф. Головача, Пос. Чапельського, От. Германа, Ів. Гагона і Ст. Пачиньського.

— Красва Рада шкільна іменовала Кароля Білія, директора державної школи промислової директора школи шлюсарства в Сьвйонтиках, директором школи шлюсарства машинового в Тернополи в VII кл. ранга в правосильностию від 1 вересня.

— Кваліфікаційні іспити для учителів народних шкіл перед іспитовою комісею в Бережанах розпочнуть ся дня 11 жовтня с. р. Подан належить вносити до кінця вересня с. р. перед властиву окружну власть. Кандидати мають зголосити ся найдальше до дня, попереджаючого іспит, в канцелярії гімназії в Бережанах.

— На хліборобській виставі в Стрию будуть продавати переписні картки з ілюстраціями видавництва „Українська штука“ серіями по 12 карток. 60 прц. доходу призначено видавцем Іва-

ном Трушем на народну школу в Стрию. Нехай же ніхто не опустить вистави, не купивши на пам'ятку бодай одної серії. Ціна 1 К 20 с. Серія містить 6 чудових репродукцій з різьб Шкрибляків, 3 репродукції з картин наших артистів і 3 з японських ілюстрацій для ознайомлення нашого загалу зі штукою Японців, котра тепер цілий цивілізований світ інтересує.

— Руска семінарія учительська в Чернівцях. Черновецька „Буковина“ доносить: „Діло моє в наших читачах, з всіма Українцями буковинськими а далі з цілим нашим народом, де він не був, — відрадною вісткою, що остаточно маємо вже свою чисто українську мужеску учительську семінарію в Чернівцях. До нашої крайової Ради шкільної прийшло вже урядове рішення Міністерства просвіти про розділ теперішньої учительської семінарії в Чернівцях на окремі, цілком автономні відділи, для Русинів, для Волохів і для Німців. Кожен відділ буде мати свого управителя. Очевидно, ця українська учительська семінарія не буде утравістична, але чисто українська. Наше давнє бажанє сталося ділом, а здобуток сей приносять нам нині наші послі“.

— Гостину мукачівського Владика Преосв. еп. Юлія Фирцака у С. Е. нашого Митрополита у Львові треба уважати за факт великої ваги, котрий в зближенні наших найвищих достойників церкви вичує нам і тісніше зближене обох частин нашого народу по сім і по і тим боці Карпатів. Колиж до того доходить, то єсть се безперечно заслугою С. Е. нашого Митрополита Преосв. Андрея гр. Шеншицького, котрий на діла церкви і нашого народу глядить з вишого становища, зі становища ширшого світоглядю і відповідно до того поступив. Мукачівський Владика прийшов в гостину до С. Е. Митрополита в товаристві професора дра Шубя; був — як то ми вже доносили — в сеймі, оглядав львівські церкви, Ставропигійській Інститут, а відтак і велику Бурсу Руск. Тов. педагогічного. В бурі опроваджував обох достойних гостей директор бурси проф. Адриянович. Про цілий будинок, уладженє і звичайний порядок висказався Преосв. Фирцак з великими похвалами. Велике вражінє зробило на Преосв. велике число питомців і їх поведєне. Преосв. Фирцак хотів бути також в школах руск. Тов. педагогічного і в дівочій гімназії, та побут в сеймі і візати у єпископів і наших крайових достойників забрали йому цілий ранок. В честь гостей дав Преосв. Митрополит обід і вечеру та запросив визначніших людей із львівського духовенства. В часі обіду вела ся розмова про рускі справи. Угорські гості почувши бога то річий, для них зовсім нових. До рускої справи відносять ся они прихильно і надіють ся, що з заведенєм загального голосованя в Угорщині настануть ліпші часи для угорських Русинів. Вчора від їхали гості домі. Додає тут потреба, що була се від многих літ перша гостина угорско руского єпископа в Галичині. Послідній раз гостив мукачівський єпископ у львівського митрополита ще в р. 1838 р.

— З залізничі. Дирекция залізниць державних доносить, що при вїзді на стацию в Бориначах дня 16 с. м. вихопили ся із шин два вози поїзду тягарового ч. 383, внаслідок чого слідувачі по нїм поїзди особовий і посильний опшавили ся. Зі служби залізничої не потерпів ніхто.

— Убийство. На дорозі межі Спасьовом а Перевятчаним сокальського повіта, знайдено ємни диями тіло Марії Гайди, селянки із Спасьова, з численними ранами на голові. Підозрінно о докананє того убийства, Михайла Шлетюка, свояка убитої, вислідила жандармерія і відставила до слідочої вязниці суду повітового в Сокалі. Причиною убийства були незгоди родинні і охота забрати ґрунт убитої.

— Самоубийство селянки. З Ямни доносять: А. Бойко з жалю, що діти хотять поділати ся єї ґрунтом і що єї чоловік задля того поділу зажадав судової комісії з Делятина, положила ся дня 14 с. м. на шини в той спосіб, що голова знаходила ся межі шинами, шия на шині а кадовб поза шинами. Так дежала она і дождала поїзду, що рано о пів до шестої мав надїхати з Микулчина до Ямни. Місце, на котрім положила ся, знаходить ся на кількаторок від пристанку „Ямни“, коло рампи залізничої. Самоубийниці ніхто не добачив а поїзд, що надїхав з Микулчина, від-

тяв нещасливий голову так, що она покотила ся межі шини, а тіло повістало поза шинами. Самоубийство добачено зараз і дано знати до жандармерії в Яремчу, котра знов повідомила о тім власті судові в Делятині. По нещасливій остав ся муж і осьмеро дітей.

— Туці і хмароломи. Дня 14 с. м. пересунула ся велика туча над містом Бржеском і околицєю. Підчас бурі ударив грім в стайню власителя більшої посідости в Гнійвику, п. Лисаковского і убив 5 коний. Під ту пору був в стайні син власителя і наймит, але ними лиш кинуло на землю а впрочім не стало ся їм нічого.

Із Серава доносять: Внаслідок хмаролому декотрі улиці Серава стоять під водою, котра сягає до висоти 2 метрів. Богато жінок і дітей згануло. В місцєности Поле, де ливраз відбував ся відпуст, вода замянула зовсім 15.000 людей так, що не можуть рушити ся. Вода забрала кілька домів а около 40 завалило ся під єї напором.

— Про катастрофу в Бориславі доносять: Через цілий вчерашній день кипячка вигоріла слабою спокійною полумінєю. Небезпечність вже минула. Після інформацій походячих з Товариства транспорту і магазинования кипячки, котре було власителем вигорівшої кипячки, згоріло 1270 цистери (кітлових вагонів) кипячки, яка містила ся в трох резервоарах. Стверджено вже рішучо, що жертв в людях не було ніяких крім легкого полечєня кількох осіб. Властители згорівших домів і домашної знадоби на Котівській Бані обчислюють свої шкоди на 154.000 К. Загальна шкода вчисляючи вигорівшу кипячку і деревляне вязанє резервоарів вносить около дві мільона корон.

— Дрібні вісти. Товариство „Просвіта“ ідучи за подлїком інших товариств, жертвувало на фонд приватних руских шкіл ім. бл. п. дра Ярослава Кулачковского, свого почетного члена, 100 К і зложило їх на книжочку Брава. Союзу кредитового ч. 2712. — Професор А. М. Лобода буде в осіннім півроці викладати в київській університеті „малоруску литературу“ XIX ст. — Двадцятилітня Катерина Зубачківна вийшовши оногодї з помешканя Семена Огоновского, щєзла без сліду. — Коли красти, то вже так як в Росії. Комісія ревізійна викрила, що урядник магістрату міста Москва розіграли 12 мільонів рублів.

Телеграми.

Борислав 18 вересня. Огонь нині вже угашено. Акция ратункова скінчила ся. Вали охоронні так успані, що навіть на случай вибуху огню в якимсь резервоарі не було би небезпечности для сусідних резервоарів ані для села. Піоніри відійшли нині рано.

Відень 18 вересня. Президент угорского кабінету др. Векерле прибув тут нині рано.

Відень 18 вересня. „Fremdenbl.“ доносить: Канцлер німецької держави Бетман-Гольвеґ прибуде тут в неділю вечером з Монахова, а в понеділок о 11 год. рано буде на авдієнції у цїсаря.

Будапешт 18 вересня. „Pester Lloyd“ обговорюючи ситуацію, докоряє християнсько-соціальной партії, що она утрудняє залагодженє кризи через опір против всяких жадань угорських.

Петербург 18 вересня. „Нов. Время“ обговорює дальше ситуацію на далеких сході і оголошує лист з Владивостока, заповідающий вибух нової російско-япаньської війни на 1910 р. Япанія зброїть ся борао.

Петербург 18 вересня. Міністерство справедливости поручило губернаторам, щоби допилювали, аби друкарні губернських управ не друкували письм, видаваних „Союзом російского народу“, як то доси практиковано.

Нью Йорк 18 вересня. Англійський адмірал Бересфорд заявив на пирі в єлюбі маринарским, що Англія зі виглядів на подожєнє в Європі мусять приготувати плян оборони народної Англії. Англія мусять удержати то що посїдає т. є. перевагу на морі. Єсть то для неї kwestія життя або смерти.

Ціна збіжна у Львові.

дня 17 вересня:

Ціна в коронах за 50 кіло у Львові.	
Пшеница	12:50 до 12:80
Жито	9:20 до 9:40
Овес	7:— до 7:30
Ячмінь пашний	7:— до 7:50
Ячмінь броварний	7:50 до 8:50
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до варєня	— до —
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кіло	— до —
Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведська	— до —
Тимотея	— до —

Надіслане.

Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає — „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольєн ч. 1.

Там дістанє ся різні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, таці, патериці, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), цвіти і всякі другі прибори. Також приймають ся чаші до позолочєня і ризи до направи.

Удїл вносить 10 К (1 К вписове) за гроші зложені на щадничу книжку дають 6%. (20—?)

Тисяч порад для всіх містєць в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річи. по 1:50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма

від 1 до 15 вересня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлєна. В неділю і свята 2 представлєна о 4 год. по пол. і 8 год. ні вечером. Що пятницї High-Life представлєна. Білєти вчасїйше можна набути в конторі Пльола при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Мід десеровий кураційний

з власної пасїки, розсилаю в міцних коробках 5 кг. лиш 6 кор. франко. КОРИНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найприступнійшими умовами і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

локації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаючих льосованню.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі мочиння банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.